

二七区开放创新构筑科学发展新优势

加快推进经济转型升级 提升发展品牌品质品位

本报讯(记者 赵文静)实施开放创新双驱动战略,主动服务以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,统筹“五大板块”建设,推进“三大主体”工作再上新台阶,全面提升二七区发展品牌品质品位。在日前召开的区委十届七次全体(扩大)会议上,二七区提出下半年工作思路,正式迈入“三年行动”计划最后冲刺阶段。

今年上半年,二七区紧紧围绕“抓项目强投资、破瓶颈夯基础、调结构促提升、优环境惠民生、转作风提效能”的总要求,务实重干,克

难奋进,全区经济社会持续健康稳定发展,地方公共财政预算收入完成15.14亿元,同比增长19.61%,增速六区排名第一;地区生产总值、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额和城镇居民人均可支配收入、农村居民人均纯收入增速均在六区排名第二。此外,项目签约数目、总额六区排名第一,新型城镇化建设投资实现174亿元,完成征迁765万平方米,安置房建设等各项成绩位居全市前列。

找准定位,突出特色,持续发力。二七区将围绕发展壮大城区经济,从产业布局、功能

提升上,统筹建设二七新区、马寨产业集聚区、二七特色商业区、医疗及公共服务区、美丽乡村田园生态区等五大板块。在五大板块的旧城改造、城中村改造、合村并城及新型社区建设中,突出产业规划,增加产业比重,加快发展城区经济。中心城区要加快人口疏解,不断提升商业开发价值和产业业态;组团新区、生态区要发挥环境优势,吸引高端人才,优化人口结构,培育壮大高端产业。同时,二七区将加快新型城镇化建设,努力在全市率先实现城乡一体化、全域城镇化;构建现代产业体系,打造

国际商都核心区;抓好长效机制建设,解决服务群众最后一公里问题,推进“三大主体”工作实现新突破、新提升。

二七区委书记蔡红表示,二七区将坚持开放创新双驱动,加快推进经济转型升级,全面构筑科学发展新优势。以开放创新,树立更多有影响力、有二七特色的发展品牌。以各领域各方面的品牌,提升城区发展的内涵和层次,全面提升区域的竞争力、影响力、辐射力,在全市以国际商都为特征的国家中心城市建设中,充分展示二七的风采和发展品位。

区街动态

上街区

32名大学生开展志愿服务活动

本报讯(记者 朱华 通讯员 卜桂平 刘安高)昨天,来自河南教育学院的11名大一学生王滢过了一个不一样的暑假,因为她参加了上街区组织开展的志愿服务活动,感觉这个假期过得非常有意义。

据了解,今年暑期,上街区城市管理行政执法局联合中心路街道办事处,在全区常住人口范围内招募32名在校大学生参加城市管理志愿服务活动,

本次招募的大学生志愿者从7月中旬开始,接受了为期一周的城市管理常用法律法规知识的培训,之后志愿者分为若干小组,并以小组为单位,相继编排充实到城市管理一线中去,在执法队员的带领下从事城市管理法规的宣传、对各类违反城市法规行为的劝导、协同执法及清除各类墙体广告等志愿服务,受到了辖区居民的一致好评。

惠济区

夏日清凉送给农民工

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郑凯 林丹)在木马安置区施工现场,惠济区城乡建设局为建筑工地农民工送来西瓜、毛巾、茶叶、风油精等消暑用品,现场播放红色电影,丰富农民工精神文化生活。

盛夏时节,为了给建筑工人及时提供降温设备和降温食品,确保文明安全施工,惠济区城乡建设局依托建筑工地“红色驿站”,组建9

支建筑工地服务队,分别深入全区20多个建筑工地,广泛开展“炎炎夏日送清凉,红色电影进工地”活动,对口开展志愿服务,为他们送上一份清凉和关爱,带上风扇、西瓜和风油精,安排红色电影专场,签订安全生产责任状,发放文明创建倡议书,丰富外来务工人员精神文化生活,让广大农民工感受更多清凉和关爱。

汝河路办事处

评选计生幸福家庭榜样户

本报讯(记者 孙志刚)近日,汝河路街道办事处举办了“计划生育幸福家庭榜样户”评选活动,全办56户具有代表性、在辖区内起到模范带头作用的独生子女家庭当选为文明榜样家庭户并受到挂牌表彰和奖励。

评选活动开展后,受到了全办居民的广泛关注,评选的内容包括:热心学文化,诚实守信,树立新型婚育

观念,优生优育,子女培养成才,关系和睦,尊老爱幼,夫妻互敬,邻里和睦,团结互助等10项内容。

此举是该办全面推进人口文化建设、深化文化体制改革的一项有力措施,通过开展创建计划生育幸福家庭榜样户活动,提高了计生家庭的地位,引导群众树立优生优育、男女平等意识,促进人口问题长期均衡发展。

东大街办事处

开展清洁家园行动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 帖迪生)进入8月份,管城区东大街办事处广泛开展“清洁背街小巷,共建美丽家园”大行动,共清理楼道堆积杂物21车,拆除临时建筑50余处,粉刷墙体6000平方米,彻底改变了辖区环境卫生。

东大街办事处以“清洁背街小巷,共建美丽家园”为主题的“清洁家园”行动,通过“小手拉大手”、“创建绿色家园”和“洁净家庭”主题活动,对辖区居民住宅楼楼道、居民院落和

背街小巷开展环境卫生大排查大整治行动。共印制宣传培训资料5000册,发放致居民群众的一封信3000余封,对不达标的“五小”经营户下达整改通知书36份。组织全体机关人员、专业保洁队伍和社区员工320多人,对辖区楼院进行集中整治,重点清除城区背街小巷、集贸市场、居民区等区域内的卫生死角,对东大街、职工路、城南路等辖区主次干道两侧人行道和公共设施进行了义务清扫,对沿线墙体统一粉刷出新。

帮更多的人实现梦想

本报记者 梁月琳 通讯员 陈茜 薛松文/图



一位年过五旬的下岗失业人员,成为一名社区劳动保障协管员后,深知下岗失业人员对工作的渴望,全身心投入社区劳动保障工作中,被社区年轻同志称之为“我们的榜样”,还被评为管城回族区劳动保障“星级工作者”。

在航海东路街道航海社区人力资源社会保障服务站,记者见到了这位劳动保障“星级工作者”孟学立。

2010年,下岗失业的孟学立受聘担任航海社区人力资源社会保障服务站协管员,他很珍惜这份工作。上班后,他在最短时间熟悉各项工作,熟悉辖区下岗失业人员构成情况。他走遍了辖区所有楼院,社区

有多少“4050人员”,有多少就业困难人员,有多少零就业家庭,下岗失业人员有何培训愿望和就业愿望,他都掌握得一清二楚。他还制作了劳动就业便民联系卡,和社区就业再就业人员建立经常性联系。

提起孟学立,家住东方梦圆小区的付娟枝最为感激。付娟枝下岗失业,丈夫体弱多病,女儿正在上大学,她靠摆地摊维持家庭生计。孟学立在她走访过程中了解到付娟枝有创业意愿,便积极为她联系小额贷款。靠着10万元小额贷款和社区的帮助,付娟枝开办了一家鞋业经营店,生意做得有声有色,还安置了5名下岗工人。

金属公司家属院下岗失业人员张新萍是个单亲家庭,儿子正在上大学,她本人靠打零工维持生活。孟学立帮她联系在辖区一家物业公司监控室担任监控员,张新萍对这份工作非常满意。

孟学立担任社区劳动保障协管员4年多时间,先后组织47名社区求职人员参加免费就业技能培训,成功推荐36名社区下岗失业人员重新走上工作岗位,为7位有创业愿望的社区居民办理了小额贷款,还帮助5户零就业家庭摆脱了困境。

“我曾经是一名下岗失业人员,是政府给了我现在的工作。我的愿望就是,帮助更多的下岗失业人员重新走上工作岗位,重建生活信心。”孟学立说,“我对自己的要求是:热心、恒心、细心、耐心、责任心。我要用我自己的努力,让更多有就业再就业和创业愿望的人早日实现心中的梦想。”



昨日上午,由丰产路街道与玖玖社工服务站联手打造的“缤纷童年,快乐盛夏”暑期夏令营迎来“大团圆”——社工和十几个孩子欢天喜地择菜包饺子。

本报记者 党贺喜 通讯员 苗卉子 摄

社区举办听证会

本报记者 王思俊 通讯员 郭晓燕

32号楼前粘帖有小广告,35号楼个别居民放置废弃食品车,小超市突出店门营业,明月路沿街垃圾桶内垃圾溢漏……管城区航海东路办事处在映月路社区召开社区环境创新听证会,社区居民、商户和公共单位代表坐在一起,以环境综合整治、集贸市场管理、“五小”整治为重点,加大清扫保洁和管理力度,保持良好市容环境。

民主自治聚民心,精细管理惠民生。听证会上,针对治安问题、卫生状况差、下水道堵塞、楼道垃圾随处可见等问题,围绕社区居民自治这一核心内容,以理清政府与社区责权为突破口,制订适合社区特点的《文明公约》和《卫生公约》,通过工作归类,岗位定责,有效激发自治活力。同时,实行以单元为单位,以家庭为主体,单日单号、双日双号挂牌值日,做到院内“野广告”不过夜,环境卫生白天晚上一个样。并在每个社区居民聚集区、流动人口密集区、公共场所、楼院等显著地点张贴公示,让居民在潜移默化中受到教育。

通过硬化路面,修建垃圾池、粉刷围墙,小区内干净整洁,绿树成荫。

条块联动 解决“老大难”

本报记者 赵文静 通讯员 张肖利

“以后大家再也不用担心下雨天出不去门了,我终于可以给居民一个交代了。”福华街办事处新圃东街社区主任、二级网格长黄河山开心地地说。

新圃东街社区辖区内的新圃街、新圃东街、新圃南街、新圃西街四条道路均为老旧道路,虽有市政部门负责维修和养护,但整体管网未经改造,主管道以及排水管道经常被淤泥、垃圾堵塞,下雨天积水会流入居民楼院,严重影响附近居民出行。虽然市政部门多次维修,但前不久又被货车碾压损坏。今年5月,三级网格长排查发现堵塞管井共19个,其中堵塞严重的有8个。网格长及时将情况逐级上报,并通过12319反映该问题,但该问题涉及市政、电力等多家单位和附近商户居民,多次维修均未彻底解决。

了解实际情况后,二七区社管办主任李志刚多次到现场查看,并向市市政管理处反映情况,召集相关单位实地调查共商办法,最终提出了切实可行的解决方案:由市政管理处养护三所负责疏通管道,区城管局协助维修和养护,区长效办、社管办负责协调电力及通信部门,福华街办事处负责协调中铁十五局四公司和附近的商户、居民,分工协作,条块融合,多方联动,彻底解决问题。

目前,新圃东街社区19个堵塞的管井已开始疏通。

二里岗办事处

戒毒宣传走进社区

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘鹏英)“居民朋友们,毒品的危害远远超出我们的想象,它不但能毁掉我们的前途,甚至会导致家破人亡,妻离子散,请大家一定要远离毒品,珍爱生命。”昨日,一场主题为“拒绝毒品,健康人生”的禁毒宣传活动,在管城区二里岗办事处燕归园社区开展。

来自河南省第一强制隔离戒毒所的10名民警,组成社区志愿服务队,走进社区开展戒毒宣传教育活动,悬挂条幅,发放远离毒品宣传材料,开展法律咨询,耐心向社区居民讲解毒品知识,宣传毒品的危害,吸引了众多居民群众参与。

金水区336名农民享受大病保险二次报销

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 杨超)“幸好有新农合基本医疗补偿和大病保险‘二次报销’,大大减轻了我们的经济负担。”昨日,经历“劫后余生”的金水区丰庆路办事处参合农民李某感从中来。

今年1月份,64岁的李某因脑出血在河南省中医二附院住院,共花费医疗费26.9万元。这一天文数字着实把李某吓了一跳。结果,新农合基本医疗一下子补偿了17.7万元,而且按照新农合大病保险“二次报销”政策,大病保险又给他报了3.6万元,两次一共报销21.3万元。

大病保险政策是在新农合基本医疗补偿基础上对患者发生高额医疗费用的再次报销,凡参合农民因病住院,单次或多次就诊累计发生的合规费用,经新农合补偿后,个人自付金额超过2万元的部分,大病保险按照50%的标准给予“二次报销”,最高报销封顶线为20万元。大病保险基金由市、区财政和新农合基金筹集,参合农民个人不缴费。

大病保险自去年4月1日启动以来,该区已有336名参合患者享受“二次报销”政策,共报销费用172.5万元。



中原区建设路街道省五建社区组织文化志愿者开辟暑期课堂,邀请翰林画院的画家为孩子们免费授课。 本报记者 孙志刚 通讯员 赵华阳 摄